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ВИЗНАЧЕННЯ МІЖПОВІРОЧНИХ (КАЛІБРУВАЛЬНИХ) ІНТЕРВАЛІВ  
ЗАСОБІВ ВИМІРЮВАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ ВІЙСЬКОВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

 
В статті  приведені співвідношення та запропонована методика визначення міжповірочних (калібру-
вальних) інтервалів загальновійськових засобів вимірювальної техніки військового призначення. Розгля-
нуто, яким чином слід встановлювати міжповірочні (атестаційні), калібрувальні інтервали з викори-
станням методів статистичної обробки даних. Встановлені правил міжповірочних (атестаційних), 
калібрувальних інтервалів засобів вимірювальної техніки військового призначення, які необхідні  при 
метрологічного обслуговування зразків озброєння та військової техніки  військ (сил). 

  
Ключові слова: міжповірочні (калібрувальні) інтервали, засоби вимірювальної техніки військового при-
значення. 

  
Вступ 

 
Постановка задачі.  Визначення  міжповіроч-

них (калібрувальних) інтервалів загальновійськових 
засобів вимірювальної техніки військового призна-
чення (ЗВТ ВП) дозволяє встановити терміни рег-
ламентів зразків озброєння та військової техніки 
(ОВТ). В зв’язку з цим питання, які пов’язані  з об-
ґрунтуванням міжповірочних (атестаційних), каліб-
рувальних інтервалів (міжповірочних інтервалів) 
ЗВТ ВП, відносяться до важливих науково-
прикладних задач метрологічного забезпечення 
(ОВТ) військ (сил). 

Аналіз літератури. У наказі Міністра Оборони 
України [1]  визначено перелік військової вимірю-
вальної техніки, що підлягає повірці (атестації) в 
Збройних Силах України. У відомій літературі [2 – 
6]  викладені основі питання стосовно визначення 
основних понять метрології, стандартизації та сер-
тифікації.  Так в роботах [2, 4, 5] запропоновані ос-
нові терміни метрології, наведена класифікація за-
собів вимірювальної техніки, визначені  похибки 
вимірювань. В роботі [3] викладені основи теорії 
похибок засобів вимірювальної техніки військового 
призначення (ЗВТ ВП) їх динамічних характеристик 
та методів дослідження цих характеристик. В роботі 
[5] з’ясовані основні питання стосовно організації 
метрологічного забезпечення військ (сил) у мирний 
час. Але в цих роботах не розглядається питання, що 
пов’язані з обґрунтуванням міжповірочних (атеста-
ційних), калібрувальних інтервалів (міжповірочних 
інтервалів) ЗВТ ВП.  

Метою статті є встановлення правил міжпові-
рочних (атестаційних), калібрувальних інтервалів 
(міжповірочних інтервалів) ЗВТ ВП, які необхідні  
при метрологічного обслуговування зразків ОВТ 
військ (сил). 

 
Основний матеріал 

 
Номенклатура загальновійськових засобів ви-

мірювальної техніки розробляється Центральним 
управлінням метрології і стандартизації Збройних 
Сил України і визначається в [1]. 

Номенклатура спеціальних (сервісних) ЗВТ ВП 
розробляється в службах метрології та стандартиза-
ції видів Збройних Сил України й узгоджується з 
Центральним управлінням метрології і стандартиза-
ції Збройних Сил України та запроваджується в дію 
наказами відповідних командуючих.  

Розглянемо яким чином слід встановлювати 
міжповірочні (атестаційні), калібрувальні інтервали 
(далі міжповірочні інтервали). 

Міжповірочні інтервали можливо встановлю-
вати або в годинах напрацювання, або в календар-
ному часі, використовуючи наступний ряд чисел: 1; 
1,5; 2; 3; 4; 5; 9; 12; 18; 24 та 36. Визначення міжпо-
вірочних інтервалів потрібно здійснювати на основі 
статистичної обробки, інтерполяції даних, накопи-
чених під час експлуатації і повірки (калібрування) 
ЗВТ ВП. В разі відмови ЗВТ ВП, їх направляють в 
ремонт з послідуючою повіркою (калібруванням) 
незалежно від терміну чергової повірки.  

Для визначення міжповірочних інтервалів ЗВТ 
ВП  будемо виходити з наступного. Перш за все, 
потрібно обробити статистичні данні за основними 
показниками надійності в конкретних умовах екс-
плуатації, якими є: імовірність безвідмовної роботи 
за визначений проміжок часу t  (міжповірочного 
інтервалу) 

t
P ; інтенсивність відмов 

t
 ; напрацю-

вання на відмову Т0. 
Далі необхідно перейти до їх етапів, а саме:: 
– сформувати “однорідні” групи ЗВТ ВП; 
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– призначити перший межповірочний інтервал 
для кожної групи ЗВТ ВП; 

– обробити статистичну інформацію щодо від-
мов ЗВТ ВП кожної “однорідної” групи в конкрет-
них умовах експлуатації в межах призначеного ме-
жповірочного інтервалу та визначити статистичні 
дані по показниках надійності; 

– оцінити правильність прийнятого рішення 
щодо призначеного міжповірочного інтервалу і у 
разі потреби здійснити  його корегування; 

– обробити статистичну інформацію щодо ста-
ну зразків техніки кожної “однорідної” групи протя-
гом  усього періоду експлуатації. 

“Однорідні” групи ЗВТ ВП потрібно формува-
ти не менш чим з 30 одиниць на підставі спільності 
наступних чинників:  

– показників надійності, типу, призначення, за-
воду-виробника, року випуску, класу точності, виду 
вимірювань, тощо;  

– умов експлуатації, температури, вологості, 
наявності вібрації, тощо;  

– інтенсивності експлуатації та імовірності без-
відмовної роботи допP . 

Перший міжповірочний інтервал (як і ті, що 
скореговані), якщо відомі значення показників на-
дійності, слід встановлювати розрахунковим шля-
хом - один для всіх ЗВТ ВП, що входять у “однорід-
ну” групу.  

Розрахунок міжповірочних інтервалів щодо по-
казників надійності необхідно проводити за двома 
методами – або за інтенсивністю відмов t, або за 
напрацюванням на відмову Т0. 

При розрахунку міжповірочних інтервалів  за 
інтенсивністю відмов t міжповірочні інтервали ви-
значають у тих випадках, коли  за якимись причи-
нами ускладнено облік часу напрацювання. У цьому 
випадку перший міжповірочни інтервал при прийн-
ятому експонентному законі розподілу часу безвід-
мовної роботи розраховують за формулою 

                      1 допt

1t ln P


,                        (1)  

де 
1

t  – тривалість першого міжповірочного інтерва-

лу; доп допP 1  , де доп – імовірність відмови, що 

допускається. 
Значення Рдоп для ЗВТ ВП необхідно вибирати 

в межах 0,85 – 0,99 в залежності від ступеня відпо-
відальності вимірювань. Для відповідальних вимі-
рювань, наприклад для вимірювань вихідних пара-
метрів основних виробів, рекомендується приймати  
Рдоп в межах 0,95 – 0,99. 

При розрахунку міжповірочних інтервалів  за 
напрацюванням на відмову Т0, розрахунок міжпові-
рочного інтервалу здійснюють за формулою 

               1 0 доп
t T ln P .                            (2) 

Узагальнення статистичної інформації будемо 
здійснювати з метою визначення кількісних значень 
показників надійності і встановлення кількості за-
бракованих ЗВТ ВП  nt від загальної кількості засо-
бів однорідної групи Nt в межах міжповірочного 
інтервалу t. При обробці статистичних даних доці-
льно враховувати лише “приховані” відмови, вияв-
лені при черговій повірці (калібруванні), тобто такі 
відмови, що не можуть бути виявлені під час екс-
плуатації ЗВТ ВП. До них відносяться похибка, ва-
ріація, нестабільність нуля, тощо. Явні відмови, тоб-
то такі, яки можливо знайти без повірки (калібру-
вання), при розрахунках враховувати не слід. 

Після повірки (калібрування) усіх ЗВТ ВП “од-
норідної” групи проводять узагальнення інформації 
і розрахунок показників надійності. 

Статистичні значення імовірності безвідмовної 
роботи Рt, інтенсивності відмов t і напрацювання на 
відмову Т0 слід визначати за формулами: 

t t
t

t

N n
P

N


 ;     (3)            t t
t

1 1 t

1 P n
t t N


   ;     (4) 
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N
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 ,                          (5) 

де Nt – кількість ЗВТ ВП “однорідної” групи; nt – 
кількість ЗВТ ВП, що забраковані за “прихованими”   
відмовами в межах міжповірочного інтервалу t ; 

0i
T  – напрацювання на відмову і-го ЗВТ ВП в “од-

норідній” групі, які визначають як відношення су-
марного напрацювання засобів вимірювань до кіль-
кості “прихованих” відмов 

        0 ti

n

i
i 1

T n


  ,                            (6) 

де  – напрацювання, час справної роботи між 
( i 1 ) й i -ми відмовами (приймають, що “прихова-
на” відмова відбулася в середині міжповірочного 
інтервалу); nt– кількість “прихованих” відмов для 
даного ЗВТ ВП).  

Оцінку правильності раніше призначеного мі-
жповірочного інтервалу здійснюють з довірчою імо-
вірністю 0,80: 

      

доп доп
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t
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t
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             (7) 

де Рt – статистичне значення імовірності безвідмов-
ної роботи. 

При виконанні цього співвідношення міжпові-
рочний інтервал залишають до наступної повірки 
незмінним. Якщо зазначена умова не виконується, 
то корегують черговий міжповірочний інтервал від-
повідно до рівняння 

2 1
t ct , 
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де c – коефіцієнт корегування: 

   доп t доп t
c ln P ln P ln 1 ln 1      .    (8) 

Залежність коефіцієнта корегування  c  від от-
риманих статистичних даних 

t
P  при 

допP 0,85; 0,90; 0,95; 0,99  наведено у табл. 1. 
 

Висновки 
 
В статті приведені співвідношення, за допомо-

гою яких визначаються міжповірочні (атестаційні), 
калібрувальні інтервали (міжповірочни інтервали) 
ЗВТ ВП. Викладена методика визначення міжпові-
рочних інтервалів.  
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     Таблиця 1 
Коефіцієнт корегування  c  

 

c  при допP  t

t

n
N
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕЖПОВЕРОЧНЫХ (КАЛИБРОВОЧНЫХ) ИНТЕРВАЛОВ  
СРЕДСТВ ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ВОЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ 

 

В.Б. Кононов 
 

В статье приведены правила и соотношения и предложена методика  определения  межповерочных (ка-
либровочных) интервалов общевойсковых средств измерительной техники военного назначения. Рассмот-
рено, каким образом следует устанавливать межповерочные (аттестационные), калибровочные интервалы с 
использованием методов статистической обработки данных. Установленные правил межповерочных (атте-
стационных), калибровочных интервалов средств измерительной техники военного назначения, которые 
необходимы  при метрологического обслуживания образцов вооружения и военной техники  войск (сил). 

Ключевые слова: межповерочные (калибровочные) интервалы, средства измерительной техники во-
енного назначения. 

 

DETERMINATION OF INTERVALS OF INTERTESTS (CALIBRATE)  
OF FACILITIES OF MEASURING TECHNIQUE OF MILITARY SETTING 

 

V.B. Kononov 
 

In the article rules and correlations are resulted and the method  of determination  of intervals of intertests 
(calibrate) of combined facilities of measuring technique of the military setting is offered. It is considered, how it is 
necessary to set intertest (attestation), gauge intervals with the use of methods of the statistical processing of data. 
Set rules of intertest (attestation), gauge intervals of facilities of measuring technique of military-oriented, which are 
needed  at metrology maintenance of standards of armament and military technique  of troops (forces). 

Key words: intervals of intertests (calibrate), facilities of measuring technique of the military setting. 
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